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DECYZJA nr 52012013 

z dnia 28 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Dzialaj'lc na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. 107 ust.5 pkt 8 oraz art. 149 ust. I pkt 7 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow 
publicmych (tj. Dz. U z 2008 r. ill 164; poz. 1027 ze zmianami), po rozpatrzeniu odwolania 
zloionego przez: 

"Hipokrales" Sp. z 0.0. IV Gdansku 

od rozstrzygni~cia post~powania or 11-13-000616/AOS/02/111 

w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjaJistyczna 

w zakresie: polo:inictwo i gioekologia 

dla obszaru: miasto Gdansk 

Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu ldrowia 


I. Oddala odwolanie "Hipokrates" Sp. z 0.0. w Gdansku 

2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Uzasadoieoie 

W dniu 25.02.2013 r. Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego NFl oglosil 

konkurs ofert poprzedzaj'lcy zawarcie umow 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 

01.07.2013 r. - 30.06.2016 r. w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie: 

poloinictwo i ginekologia dla obszaru - miasto Gdansk. Ogloszenie okreslalo wartosc 

zamowienia na kwot" nie wyisz'l nii 4511 732,00 zl na okres rozIiczeniowy od 01.07.2013r. do 

31.12.2013r. 
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Zgodnie z ogloszeniem oferty w niniejszym post~powaniu naleZalo zlozye do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nast'lpie w siedzibie POW NFZ w dniu 15.03.2013 r. Decyzj'l 

Dyrektora na wniosek komisj i konkursowych termin skladania ofert zmieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzien 20.03.2013 r. W ogloszeniu wskazano obowi'lzuj'lce 

przepisy dotycz'lce wymog6w jakie musZlj bye spelnione przez podmioty skladaj'lce oferty. 

Na ogloszone post~powanie konkursowe wplyn~ly w terminie 42 oferty. Zostaly 

sprawdzone pod k'ltem spelniania warunk6w formalnych. 

Oferta Odwoluj'lcego si~ posiadala braki formalne, kt6re zostaly uzupelnione 

w wyznaczonym terminie. 

Kolejno oferty analizowane byly pod wzgl~dem spelniania warunk6w wymaganych 

okreslonych przez przepisy ogolnie obowi¥uj'lce i zarz'ldzenia Prezesa NFZ. 

W post~powaniu 1 1-13-0006161 AOS/0211 II w zakresie poloznictwo i ginekologia 

Odwoluj'lCY na pytanie w ankiecie dotycz'lce warunk6w wymaganych, udzielil dyskwalifikuj'lcej 

odpowiedzi. Odpowiedz "Nie spelniam warunku w dniu zlozenia oferty" dotyczyla pytania: 

- 1.9.3.6. Czy oferent zapewnia dost~p do aparatu do elektrokoagulacji? 

Komisja Konkursowa nie wybrala oferenta z powodu niespelniania wymaganych 

warunk6w okreSlonych przez przepisy ogolnie obowi'IZUj'lce i Zarz'ldzenia Prezesa NFZ. Wobec 

niespelnienia warunkow wymaganych okreslonych w Rozporz'ldzeniu Ministra Zdrowia z dnia 30 

sierpnia 2009 r. w sprawie swiadczen gwarantowanych z zakresu ambulatoryjna opieka 

specjalistyczna z dnia 27 maja 2011 r. (Dz. U. z dnia 31 maja 2011 r.) ze zm. oraz Zarz'ldzeniu Nr 

71 /2012IDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w sprawie okreSlenia warunk6w 

zawierania i realizacji umow w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna ze zm., oferta 

powinna zostac odrzucona. Oferta odwoluj'lcego si~ nie zostala formalnie odrzucona ale nie 

zostala r6wniez zakwalifikowana do cz~sci niejawnej post~powania i nie zostala wybrana. 

Formalne odrzucenie oferty ma dla odwoluj'lcego si~ dokladnie taki sam skutek jak jej. 

niewybranie, gdyz zar6wno w jednym, jak i w drugim przypadku nie dojdzie do zawarcia umowy. 

Wobec brzmienia art. 149 us!. 1 pkt 7 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej oferta podlegala 

odrzuceniu z mocy prawa. Nawet ewentualne wniesienie protestu na odrzucenie oferty nie 

zmieniloby przebiegu post~powania , gdyz odwoluj'lcy si~ nie byl w posiadaniu wymaganego 

sprz~tu tj. aparatu do elektrokoagulacji. 
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W dniu 21.06.2013 r. oferent wni6s1 odwolanie od rozstrzygniycia postypowania 11-13­

000616/AOS/02l1l1. W odwolaniu zlozonym w zwi¢u z odrzuceniem oferty, oferent wni6s1 

o pozytywne rozpatrzenie odwolania i umozliwienie zawarcia umowy na wykonywanie 

swiadczen w zakresie ginekologii i p%mictwa. W przypadku braku kontraktu, kobiety z tego 

rejonu zostan'l pozbawione mozliwosci korzystania z uslug Poradni K, ktora dziala na tym terenie 

od bardzo wielu lat i cieszy siy duzym uznaniem. 

Odwoluj'lcy siy wnios/ 0 uwzglydnienie odwolania i zawarcie z nim umowy. 

Zgodnie z art. 10 § 1 kodeksu postypowania administracyjnego oferent zosta/ 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na kai:dym etapie postypowania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje 

mozliwosc wypowiedzenia Sly co do zebranych w Oddziale dowodow i materia/6w oraz 

zgloszonych Z<jdan. 

W dniu 26.06.2013r. Odwoluj'lcy siy zapoznal Sly z dokumentacj'l postypowania I me 

wni6s1 uwag. 

Po szczegolowym zapoznaniu sit; z przebiegiem postypowania konkursowego oraz tresci'l 

zarzut6w podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFZ stwierdza, ze: 

Odwo/anie zlozone przez oferenta nie zasluguje na uwzgl~dDieDie. 

Oferta zostala przyjyta do post ypo wan ia konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedlug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawcow kryteri6w oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nalezy przy tym podkreslic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 

ust.! pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych, 

byl uprawniony do okreslenia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w. Kryteria oceny 

ofert i warunki wymagane od swiadczeniodawc6w byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

postypowania, zas odwoluj'lcy sit;, w oswiadczeniu za1'lczonym do oferty, oswiadczyl iz zapoznal 

sit; z warunkami postypowania oraz warunkami zawierania umow. 

Zgodnie z art. 134 ust. 1 ustawy, Fundusz jest zobowi'lzany zapewnic r6wne traktowanie 

wszystkich swiadczeniodawc6w ubiegaj'lcych sit; 0 zawarcie umowy 0 udzielanie swiadczen 

opieki zdrowotnej i prowadzic postypowanie w spos6b gwarantuj'lcy zachowanie uczciwej 

konkurencj i. 

Komisja konkursowa w oparciu 0 materia/y konkursowe i zgodnie z warunkami 

wymaganymi okreslonymi w Rozporz'ldzeniu Ministra Zdrowia w sprawle swiadczen 
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gwarantowanych z zakresu arnbulatoryjna opieka specjalistyczna z dnia 27 maja 2011 r. (Dz. U. 

z dnia 31 maja 2011 r.) ze ZITI. oraz Zarz'ldzeniu Nr 7112012IDSOZ Prezesa Narodowego 

Funduszu Zdrowia w sprawie okreslenia warunkow zawierania i realizacji umow w rodzaju 

ambulatoryjna opieka specjalistyczna ze zm. dokonala weryfikacji wszystkich ofert. 

Odwoluj'lcy si~ w tresci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisj~ konkursowq 

interesu prawnego, 0 ktorym mowa wart. 152 ustawy. Przepis ten stanowi, ze 

"swiadczeniodawcom, ktorych interes prawny doznal uszczerbku w wyniku naruszenia przez 

Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie zawarcia umowy °udzielanie swiadczen, 

przyslugujq srodki odwolawcze przewidziane wart. 153 i 154 ustawy" Z tresci tego przepisu 

wynika zatem iz jedynie naruszenie przez FW1dusz zasad post~powania stanowi postaw~ do 

wniesienia odwolania. OkreSlone w art. 134 ustawy zasady prowadzenia post~powania 0 zawarcie 

umowy to zasada rownego traktowania wszystkich uczestnikow post~powania oraz zachowanie 

zasad uczciwej konkurencji. 1ak wskazano rowne traktowanie polega na tym by wszystkie 

wymagania, informacje i wyjasnienia a tak.Ze dokumenty zwi¥ane z post~powaniem 0 zawarcie 

umowy byly udost~pniane na tych samych zasadach wszystkim oferentom. Natomiast sposobem 

gwarantujqcym prowadzenie post~powania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 

z zachowaniem zasad uczciwej konkurencji jest prowadzenie postypowania w taki sposob by nie 

dopuscic do przekazania, ujawnienia lub wykorzystania informacji stanowi'lCych tajemnic~ 

danego podmiotu - osobom trzecim. Nalezy dodatkowo miee na uwadze, iz w mysl art. 138 

ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej - do post~powania w sprawie zawarcia umowy 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej nie stosuje siy przepisow ustawy 0 zamowieniach 

publicznych. 

Dokonujqc, zatem porownania ofert, w trakcie postypowania odwolawczego 

zainicjowanego zlozonym przez oferenta odwolaniem do organu I instancji, nalery wskazac, co 

nast~puje: 

Oferta skar:i:qcego oceniana byla wedlug takich samych kryteriow, jak i pozostale oferty. 

Ocenie podlegaly poszczegolne odpowiedzi w ankiecie wskazujqce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty, jak tez bydzie spelnial w przyszlosci ~. od poczqtku obowi¥ywania umowy 

wymagania okreslone w rozporzqdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych 

i zarzqdzeniach Prezesa. 

Oferta skar:i:qcego me spelniala kryteriow okreslonych przez Prezesa Funduszu dla 

oferentow w rodzaju ambulatoryjna opieka specjalistyczna. Podkreslic nalezy, iz zarzqdzenie 

wydane na podstawie art. 146 us!. I uslawy 0 swiadczeniach, okreSlajqce warunki wymagane od 
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uczestnik6w konkursu, file kreuje praw czy obowi'lzk6w potencjalnych uczestnik6w tego 

konkursu, lecz wskazuje adresat6w (poprzez okreslenie wymagan) kt6rzy mog1) wzi1)c udzial 

w konkursie. 

Spelnienie przez oferenta i oferty warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w, 

okreslonych przez Prezesa NFZ na podstawie art. 146, jest nakazem ustawowym, wynikaj1)cym 

a contrario z art. 149 ust 1 pkt 7 ustawy 0 swiadczeniach (wyrok NSA z 24.02.201 1- II GSK 

26211 0). System odrzucil ofert~ ze wzgl~du na 10, ze odpowiedz Odwoluj1)cego siy na zapytanie 

potwierdzila, iz oferent nie spelnia warunk6w okreslonych przez Prezesa Funduszu w oparciu 

o art. 146 ustawy 0 swiadczeniach . 

W postypowaniu nr 1\-13-000616/AOS/02/\1l zlozono l1)cznie 42 oferty na 52 miejsca 

udzielania swiadczefl. Katda z ofert (lakZe odwoluj1)cego si~) oceniana byla wedlug tych samych 

kryteriOw. W postypowaniu wybrano 29 oferent6w na 39 miejsc udzielania swiadczen. 

Swiadczenia w lym zakres ie zostaly zabezpieczone. W niniejszym posl~powaniu 

zaplanowana ilosc swiadczefl to: 502 191 ,00 pkt., a ilosc zakupiona: 543 299,00 pkt. 

Wobec braku podstaw do uwzglydnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - naletalo je oddalic. 

Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § 1 Kodeksu postypowania administracyjnego, 

ze wzgl~du na ochron~ zdrowia lub zycia ludzkiego, w szczegolnosci koniecznosc zapewnienia 

pacjentom dost~pu do swiadczen opieki zdrowolnej finansowanych ze srodk6w publicznych od 

1 lipca 2013 r., nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

. ( R 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ust.4 ustawy 0 swiadczeni ach opieki zdrowotnej finansowanych ze 
srodk6w publicznych (tj. Dz. U z 2008 r. nr 164; poz. 1027 ze zmianami ), od niniejszej decyzji 
przysluguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 
186. Odwolanie wnosi si~ za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego 
NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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